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МЕТА НДР

Метою проекту є розвиток фізичних уявлень щодо статичних та 
динамічних процесів у одно- та багатокомпонентних нанорозмірних 
магнітних гетероструктурах за наявності взаємодій, якими можна 
керувати за допомогою зовнішніх факторів (температура, електричний 
струм, тощо), а також розробка методів покращення існуючих і пошук 
шляхів створення нових енергоефективних пристроїв магноніки та 
спінтроніки.



 3

ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ
Продемонстровано, що взаємодіючі двошарові 
магнітні системи, які складаються з 
масивів нанодротів NiCu/FeCo, можуть 
розглядатися в якості ймовірних кандидатів 
для застосування в якості записуючих 
компонентів у пристроях 3D трекової пам’яті. 
Діаграми FORC та мікромагнітне 
моделювання, підтвердило багатоетапний 
процес перемагнічування за рахунок сильної 
взаємодії на інтерфейсі між магнітом’яким та 
магнітожорстким матеріалами. Це відкриває 
новий шлях для виготовлення тривимірних 
пристроїв трекової пам’яті з вбудованими 
головками для запису вздовж треку. 
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ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ
Продемонстровано спосіб зменшення 
вихрових струмів та відповідних внесених 
втрат на поширення спінових хвиль у 
спінтронних пристроях на основі 
плівок/хвилеводів з магнітного діелектрика, 
покритих шаром платини (який необхідний 
для реалізації прямого та оберненого 
спінових ефектів Холла). Спосіб ґрунтується 
на заземленні тонкого шару платини 
пластиною металу з гарною провідністю. 
Важливо, що безпосередній контакт 
платини та пластини заземлення не є 
необхідним – між ними може знаходитись 
діелектричних прошарок товщиною до сотні 
мікрон, що дозволяє ізолювати шар 
платини у колі постійного струму

Прохідна характеристика спінових хвиль у структурі 
залізо-іттрієвий гранат (6.7 мкм) / платина (10 нм) без 

заземлення (зліва) та із ним (справа) 
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Комплексне магнітне та калориметричне дослідження 
наночастинок NaFeO2 та магнітних рідин на їх основі 
виявило тісний зв’язок між магнітними 
характеристиками наночастинок та особливостями 
нагрівання рідин. Показано, що наночастинки 
NaFeO2 можуть ефективно використовуватись в 
магнітній гіпертермії та дистанційному контролі 
температури. Питома потужність втрат має 
пороговий характер, зумовлений тим, що в 
досліджуваних частках домінує гістерезисний 
механізм магнітних втрат. Таким чином, можна 
досягти ефективного нагріву магнітних рідин 
змінним магнітним полем малої амплітуди шляхом 
гістерезисного перемагнічування наночастинок. 
Продуктивність нагріву швидко зростає при подоланні 
амплітудного порогу.

ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ

Часова залежність Tfluid(t) температури 
рідини з наночастинками при нагріві 

змінним магнітним полем різної амплітуди.
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